



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Челябинская область

Населенный пункт:

г. Конецк

Образовательная организация (полное название):

МОУ СОШ №7

Участник конкурса:

Еланчева

Фамилия

Ирина

Имя

Михайловна

Отчество



Класс (курс) обучения участника:

10

Тематическое направление:

"Человек, прибывший в мир Достоевского, становится новым человеком, ему раскрываются иные измерения бытия"
(И.А. Бердяев): 200 летие со дня рождения F.M. Достоевского

Жанр сочинения:

Письмо

Тема сочинения:

"Мое письмо к Фёдору Михайловичу Достоевскому"

"Письмо фанатской давности"

Здравствуйте, дорогой Фёдор Михайлович! Я пишу Вам
двумястами годами позже, чем мне хотелось бы, но в
этот век чистой жизни. Просто иногда мне кажется, что
родился я немного не в ту эпоху. А может быть,
в другой жизни я как раз жил в XIX веке. Вы верите
в пересечение душ?

Задана представитель. Да, наверное, это и не очень-то
важно, что я один из сиротливых поклонников Вашего вели-
кого творчества, сам иногда бываюший маранием бурии.
Да в этом письме мне и не хотелось бы говорить о
себе, скорее - только о Вас.



Моё знакомство с Вами было весьма случайным. Однажды, какое из знакомств в нашей жизни кем-то запланировано? Мне было 15 лет, и однажды серые осенние вечера я сидел в своей комнате. Было невыносимо скучно. Хотелось чего-то большого, необычного, такого, о чём я ещё не знала никогда прежде. И, сидяя, почувствовав её сильный, но настоящий зев, я встала и подошла к старому барабанному шкафу с книгами и открыла его. Многие из них уже были мне знакомы: толстый томик Пастернака в красном переплёте, где первые строки "Чесменские ветра", "Хрущева деди Гоша", сборник стихотворений Пушкина... Но в том вечер мне не хотелось перечитывать эти книги. Вместо этого я встала на узлогии и заглянула на самую верхнюю полку. И на ней увидела Вас...

Позади, нет, не Вас. Ведь не сидят же Вы на этой полке, в самом деле! Так легкая маленькая потрёпанная книжка, даже без обложки, а только в лёгком белом переплете. Я осторожно открыла её и на титульной лице прочитала: „Ф.М. Достоевский. Белые ноги. Немогущая Невзапнова”

Она и сейчас лежит перед мной, как мой верный, пустой и потрёпанный, там сиди.

В том вечер я за один присест прочитала „Белые ноги”, вдруг, не очень даже задумываясь над философскими вопросами. Меня увлек скром, безумно хотелось узнать, будут ли Невзапнов и на стены висят. Конечно, признаться, меня ничего не беспокоило. Позже я перечитала „Белые ноги”, когда мы изучали это произведение в школе, и это помогло мне лучше понять его.

А вообще ведь, „Белые ноги” – это один из тех текстов, которые называют „петербургскими”. Именно в них Петербург



становится самостоятельным, полноценным персонажем. Город живет, мыслят, говорят, пусть на немецком языке люди этого. Я обожаю Санкт-Петербург и только сюда бы поехал его.

"Немоги Неванова" впечатлила меня меньше. Возможно, потому что занимается она на самом интересном месте, а это дальше - оставалось придумывать самой. Но только было моё знакомство с Вами, и, при всей своей загадочности и недосказанности, оно не могло не оставить след в моей душе.

Через несколько месяцев, решив что-нибудь поговорить, я неподумав вспомнила про Вас и подумала: "А почему бы и нет?" Так заложено было прочитаны "Бедные люди", "Преступление и наказание", "Кримине" и "Двойники". Другие написанные в этот период сюжеты перестали для меня существовать, я знала Васи и только Васи. Множество в эпиз. про избранников было и до сих пор вспоминается для меня каскады, но от этого читать их только интереснее.

Сейчас надеюсь, что когда-нибудь я пойму всё, что Вы хотите сказать в них, все ваши мысли, чувства и мысли переживаний, бесспорно, величайшие в них.

Что же поражает в Ваших произведениях, так это то, что среди них нет похожих. Каждое по-своему необычно, гениально, вырывает такие повторяющие идеи, проводит такой глубокий психология, какого я не встречала прежде ни у одного автора. В "Преступлении и наказании" я впервые столкнулась с героя-идеологом, впервые наядко увидела, что такое идея, породившая гениальными сознанием, и наядко разрушительную силу она имеет. Я впервые узнала другую сторону величайшего Петербурга -



мир кинотеатров, доходных домов и расстановочных. Для меня впервые открылись во всей своей красе участники судьбы людей, обитающих в этой среде. Как они вынуждены изворачиваться, чтобы выжить и не потерять свою жизнь! А теск, что не выдерживая, Петербург не падал.

А как меня тронули „Бедные люди“! Как они перевернули моё представление о людях, об отношениях между близкими людьми. Как они и проглатили бы в своей родной земле Манар Девушку, как жертвука Варенька, как скромны и прекрасны были все их желания, по мыслям, чувствам! Мне безумно хотелось ком-нибудь помочь им, спасти их от бедности и одиночества, чтобы они были вместе и жили долго и счастливо, как в сказке. Но... Вы же писали сказки. Вы писали о суровой жизни, и поэтому Варенька вспомнила застуди за немолодого, а Манар Девушку, бедный Манар Девушку, остались совсем одни! И ведь Вы создали эту величественную группу человеческой жизни в двадцатилетнем возрасте! Этому группе вообще очень долго не удавывалось у меня в голове.

Но ещё более сильное впечатление произвело на меня „Братья Карамазовы“. Это я прочитала несколько месяцев назад. Думало, хорошо, что я не сделала этого раньше, потому что просто не поняла бы их. Давно и сейчас я не осознала до конца многих вещей, сказанных Вами в этом романе. Может быть, нужно быть совсем взрослым, чтобы понять их. Но то, что меня поразило — Ваше учение построено детективный способ так, что до последнего невозможно угадать, что же всё-таки преступили. По крайней мере, со мной было именно так. На протяжении почти тысячи страниц я постоянно задавалась вопросом: „Кто же убил?“



а ответить на него не можа.

О, какую бурю мысли и чувств Вы посыпали в моей взрослеющей голове этим романом! Как Вы впервые открыли мне мир величественного героя, который до сих пор был для меня малопонятен и скучен. И как пропрашены вы оказались! Я говорю сейчас про Адама Каравадова, ведь именно ему открывали душу все герои книги, именно он никогда не откладывал ни в этих своеобразных исповедях, находя время и силы высушивать и поддерживать каждого. В какой-то момент я понял и даже подумал, что было бы невозможно подружиться с ими виновную, если бы, разумеется, у меня была бы такая возможность. Я держала голову над существами Дмитрия и Ивана, а Ивана, начинаясь, я и более нормы не понима, до крайней мере, в том объеме, в котором мне хотелось бы. Но он очень напомнил мне Раскольникова, ведь он такие мог бы совершить преступление и страдал от этого. Только вот спасения он не обрел, ведь раскаяния в его призвании не было, а иного-нибудь вроде Соки Мармеладовой редки не оказалось.

А как меня удивили женские персонажи этого романа-Грушевка и Екатерина! Оде они по-своему нравились мне и однократно с этим выводили меня из себя. Но где показали мне новые типы женщин - сильных, смелых, наприязнис, но добрых, готовых на самоотвержение, несмотря на запятнанность своей души. А то мне особенно понравилось в "Братьях Каравадовых", в них Вы не говорили: Этот герой плох, а этот хороший. Вы наделили героя такими героями, что в каждом из них совмещалось светлое и тёмное, поэтому-то они и получились такими живыми и настоящими. И поэтому наблюдать за разлучкой их судьб было особенно интересно.

Как меня тронула история Ильинской! Я замечалась сидя и читая о ее болезни и смерти, и до последнего не верила в

произошедшее. Но оно оказалось более ужасающим, чем я ожидала, — ведь он дал нам надежду на светлое будущее, а мне нужно было нырнуть в темноту этой надежды после промежука о стольких страданиях и горе.

Мне, на самом деле, кажется преступным, что «Братец Карапазовъ» не издается в школе. Да, может быть, мы бы и не понимали многое из того, что сказано Вами в романе, но мы хотели бы задуматься над тем, как в один миг можно сломаться столько людей. Как важно быть собой, как важно не бояться признания и раскаяния, как важно иметь свою точку зрения, как важно быть сильными перед любыми трудностями. И вообще, еще очень много разных, как видимо можно было бы вынести из этого произведения, да и не только из него. Из всего вашего творчества.

Дорогой Рёгор Михайлович! Недавно я была в Сант-Лемарбурге и, как вы понимаете, не могла не посетить место, связанные с Вами. Я побывала в музее, в Вашем доме на Курзегской улице. Было страшно съезжать там же звон часов, что съезжали Вы повторяя стадо коз, ходить по тем же скрипучим половицам, видеть игрушки, которые играли Вами дети. А Вам паблик, — в него даже нельзя было войти, только постойть на пороге, — стал для меня настоящей светлицей, где на повторную я испытывала то спокойствие, то гордость, то извержение в действительность происходящего.

Любезный Рёгор Михайлович! Я ни в коем случае не прощаюсь с Вами. На опере у меня «Крок» и «Записки из чёрного дома». Мне так многое еще нужно узнать о Вас, так многое рассказать Вам!

Я обожаю это написанное Вами еще письмо, и, скажу честно, не одно.

До скорых встреч с Вами!